

ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2012»



Οι νικητές του διαγωνισμού. Με τους μαθητές διακρίνονται μεταξύ άλλων και οι πάτερ Χρίστος Τριανταφύλλου, ο πρόεδρος της Παμμακεδονικής κ. Χρίστος Παπαπέτρου, ο πρόεδρος των Αγίων Πάντων κ. Πολύκαρπος Κουρούσης, ο διευθυντής του κολlegίου των Αγίων Πάντων κ. Αντώνης Τσούτσας, η αντιπρόσωπος του προξενείου κα Αναστασία Μπαταγιάννη και ο Δρ. Παναγιώτης Διαμάντης

ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Η Μακεδονία με τα μάτια των μαθητών μας...

Ολοκληρώθηκαν την Κυριακή 16 Δεκεμβρίου οι σημαντικές κι επιτυχημένες εκδηλώσεις που τιμούν φέτος τους γιορτασμούς για τα 100 χρόνια της απελευθέρωσης της Θεσσαλονίκης και της Δυτικής Μακεδονίας (1912-2012) μέσα από τον επίσημο θεσμό-πολιτιστικό φεστιβάλ των «Δημητρίων», με τον μαθητικό διαγωνισμό για την Μακεδονία, την ιστορία της και τις ομορφιές της στα σχολεία που διδάσκουν την ελληνική γλώσσα. Η εκδήλωση αυτή συγκεκριμένα ολοκληρώνει τον Α' κύκλο των γιορτασμών, ο οποίος ξεκίνησε στις 22 Αυγούστου φέτος και στον οποίο πραγματοποιήθηκαν δεκάδες εκδηλώσεις, όπως διαλέξεις, επίσημες χοροεπιδείξεις, παραδοσιακές μακεδονικές χορευτικές παρουσιάσεις, φεστιβάλ φιλίας με την σερβική παροικία, ομιλίες κι άλλες εκδηλώσεις. Ο Β' κύκλος προγραμματίζεται να γίνει από τον Μάρτιο του 2013 καταλήγοντας στον Αύγουστο του ίδιου χρόνου.

Ο συγκεκριμένος μαθητικός διαγωνισμός ξεκίνησε τον Οκτώβριο και οι μαθητές, Ελληνόπουλα και μη σε δημοτικά σχολεία και εξατάξια γυμνάσια, είχαν την ευκαιρία να υποβάλλουν μία εργασία, είτε ζωγραφιά, είτε φυλλάδιο τουριστικό, είτε αφίσα, είτε σε μορφή ηλεκτρονικών διαφανειών (Powerpoint presentation). Η εκδήλωση έλαβε μέρος στην αίθουσα της Ελληνικής Ορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας των Αγίων Πάντων, στο Μπέλεμο, το μεσημέρι της Κυριακής και όλες οι εργασίες των μαθητών εκτέθηκαν σε ειδικούς

πίνακες για να δοθεί η ευκαιρία σε όλους να τις θαυμάσουν. Η κριτική επιτροπή αποτελείται από τον Συντονιστή των Μακεδονικών εκδηλώσεων «Δημήτρια 2012» Δημήτριο Καμετόπουλο, την συντονίστρια του εδώ Εκπαιδευτικού Γραφείου του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Σίδνεϊ, Αναστασία Μπαταγιάννη, με το οποίο ο μαθητικός διαγωνισμός συνδιοργανώθηκε και από τον γνωστό καθηγητή και ιστορικό Δρ Παναγιώτη Διαμάντη.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο ιερατικός προϊστάμενος του Ελληνορθόδοξου Ναού των Αγίων Πάντων πάτερ Χρίστος Τριανταφύλλου, ο οποίος και την ευλόγησε με προσευχή τα άνοιγμα της μαθητικής έκθεσης ευχαριστώντας την Παμμακεδονική Ένωση ΝΝΟ για την επιλογή του χώρου για την απονομή των βραβείων, ο πρόεδρος της ίδιας Ενορίας, Πολύκαρπος Κουρούσης, ο πρόεδρος της Παμμακεδονικής Ένωσης ΝΝΟ, Χρίστος Παπαπέτρου, ο Γραμματέας της ΠΕΝΝΟ, Γεώργιος Γκούτζιος και ο Συντονιστής των Μακεδονικών Εκδηλώσεων για τους Εορτασμούς των 100 χρόνων για την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης και Δυτικής Μακεδονίας και πρόεδρος του Συλλόγου Ελλανο-Αυστραλών Εκπαιδευτικών ΝΝΟ Δρ Παναγιώτης Διαμάντης. Επίσης, παρόντες ήταν και ο Διευθυντής του Ελληνορθόδοξου Κολlegίου του Γυμνασίου των Αγίων Πάντων, Μπέλεμο, Αντώνιος Τσούτσας και η σύζυγός του κα Άννα Τσούτσια, η Διευθύντρια του Ελληνορθόδοξου Κολlegίου

του Δημοτικού Σχολείου της Αγίας Ευφημίας Μπάνκοταουν, Ελισάβετ Ξανθουδάκη, η Συντονίστρια των Ελληνικών Απογευματινών Σχολείων της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Σίδνεϊ και ΝΝΟ, Κατερίνα Βέτσικα, ο πρώην Δήμαρχος και πρώην πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας του Αγίου Νεκταρίου Μπέργουντ, Χρήστος Χριστογιώργης, οι δασκάλες των ελληνικών της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Σίδνεϊ και ΝΝΟ, Ελισάβετ Μυλωνά και Δωροθέα Παπαδοπούλου, οι δασκάλες των Ελληνικών των πρωινών Δημοσίων σχολείων κα Μαρία Τατάρα από το Δημοτικό του Κίνγκογκροοθ και Κατερίνα Παλούμπη από το Δημοτικό του Ντάλγουϊτς Χιλλ, ο Δρ Αντώνιος Μυλωνάς, η πρόεδρος του Συλλόγου Ελλανο-Αυστραλών Επαγγελματιών GAPA, Κατερίνα Κούβα, κι ο εκπρόσωπος της Delphi Bank, Τομ Χριστόπουλος, του οποίου η τράπεζα ήταν και Μέγας Χορηγός των χρηματικών βραβείων για τους νικητές.

Την εκδήλωση συντόνισε ο Συντονιστής των Μακεδονικών Εκδηλώσεων, Δημήτριος Καμετόπουλος, ο οποίος έκανε μια μικρή αναφορά για το ιστορικό του θεσμού των «Δημητρίων» και της εν λόγω εκδήλωσης που αποτέλεσε και αποτελεί το αποκορύφωμα των φετιμών εκδηλώσεων, όπως τόνισε. Ο ίδιος σημείωσε επίσης ότι φέτος μετά από αρκετά χρόνια παύσης του διαγωνισμού, υποβλήθηκαν περίπου 50 συμμετοχές από διάφορα σχολεία, δημόσια, ιδιωτικά και απογευματινά

ελληνικά και αυτό ήταν πολύ σημαντικό μαζί με το γεγονός ότι υπήρχαν συμμετοχές εκτός από Ελληνόπουλα ή ελληνικής καταγωγής μαθητές αλλά και εκείνες από ξένα παιδιά. Ευχαριστήριο χαιρετισμό εκ μέρους της Παμμακεδονικής Ένωσης ΝΝΟ απηύθυνε προς το κοινό ο πρόεδρος της Χρήστος Παπαπέτρου και στην συνέχεια η Αναστασία Μπαταγιάννη από το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στο Σίδνεϊ. Τόνισε ότι η τελική επιλογή των νικητών ήταν μια δύσκολη υπόθεση καθώς όλες οι εργασίες των μαθητών ήταν αξιόλογες και όμορφες, συμπληρώνοντας ότι τα τελικά αποτελέσματα βγήκαν μετά από σχεδόν τέσσερις ώρες αξιολόγησης και βαθμολόγησης. Το ίδιο σχόλιο επιβεβαίωσε και ο Συντονιστής, Δημήτριος Καμετόπουλος. Τα χρηματικά βραβεία δόθηκαν στους μαθητές από τον εκπρόσωπο της Τράπεζας Delphi Bank, Τομ Χριστόπουλο. Η εκδήλωση έκλεισε με ελληνικό κέρασμα και με την περιήγηση των παραβρισκόμενων γονιών, παππούδων, μαθητών και των επίσημων προσώπων στις εργασίες των μαθητών. Τέλος, όλοι οι μαθητές έλαβαν πιστοποιητικά συμμετοχής στις Μακεδονικές εκδηλώσεις και στον εν λόγω μαθητικό διαγωνισμό τα οποία δόθηκαν από την κα Μπαταγιάννη. Για περισσότερες πληροφορίες γύρω από τις Μακεδονικές εκδηλώσεις, όσοι επιθυμούν μπορούν να αποστανθούν στα τηλέφωνα 0414 714 807 ή στο 0415 745 537 ή μέσω e-mail στο macedonianfestivalsydney@yahoo.com.au



Η αντιπρόσωπος του προξενείου κα Αναστασία Μπαταγιάννη απειθύνη χαιρετισμό